



沈晓明在参加湘潭市代表团审议时强调 为全省高质量发展作出更大贡献

# 推动长株潭一体化取得更大实质性进展



扫码看视频

三湘都市报1月15日讯 15日，省人大代表、省委书记、省人大常委会主任沈晓明来到省十四届人大三次会议湘潭市代表团，与代表们一起审议政府工作报告，审查计划草案及报告、预算草案及报告。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于湖南工作的重要讲话和指示批示精神，坚持实事求是，抢抓发展机遇，为全省高质量发展作出更大贡献。

审议中，胡贺波、李永亮、蒋卫阳、唐慧、夏红、刘干江、彭水平、黎鳩鳩、兰广湘等代表围绕推动长株潭一体化高质量发展、深化“我的韶山行”红色研学、法治护航民营企业发展、推动预算管理提质增效、发展粮食生产带动农民增收、发挥侨界优势助力招商引资等提出意见建议。沈晓明认真听取发言，不时与大家交流讨论，并要求相关单位认真研究吸纳代表意见建议。

沈晓明表示完全赞成政府工作报告和计划、预算报告。他指出，过去一年，湘潭市委、市政府团结带领全市干部群众攻坚克难、务实奋进，经济社会发展取得新进步，特别是在债务化解、推动产业转型、打造“我的韶山行”红色研学品牌等方面取得了明显成效，其中一条重要经验就是坚持实事求是。就做好今年湘潭的各项工作，沈晓明强调，要抓住长株潭一体化发展的机遇，强化“一座城”的理念，变长沙、株洲、湘潭各自的发展规划为长株潭一体化发展规划，下大力在功能互补、政策对接、人心相通等方面取得新的突破，推动长株潭一体化取得更大实质性进展。要抓住《湖南省长株潭生态绿心保护条例》修订实施的机遇，把绿心保护放在突出位置，坚持在保护中开发、在开发中保护，努力把绿心保护和发展抓出更大成效，为子孙后代留下充足优美的生态空间。

省人大代表、省人民检察院检察长叶晓颖参加审议。  
■湖南日报全媒体记者 刘燕娟



军哥说新闻

## 拆围墙馆园融合 融进百姓心坎里



有朋自远方来，不亦乐乎。外地朋友来长沙最喜欢提的也是我最怕的两个要求：去湖南博物院看马王堆文物，去文和友吃顿饭。为什么怕？因为这两个网红打卡点都是地窄人太多，排不上队。

今年的湖南省两会上，传来了好消息。5月1日前拆除湖南博物院和烈士公

园之间的120米围墙，实现“馆园融合”。“馆园融合”这一想法也被写进政府工作报告，预计今年2月份，施工设计方案就会出炉。

生活在城市钢筋水泥中的人们，常常有这样的愿望：能于灯火繁华中，择一处天然绿肺，寻一方心灵田园，安放疲惫的身心。对游客来说，湖南博物院和烈士公园就是旅游休闲的好去处。然而现实中，这一馆一园虽然毗邻而居，中间却横亘一道围墙，经常是公园的人想进馆，馆内的人想去公园逛逛，仿佛是现代版的“围城”。

“馆”“园”拆墙融合，反映了广大人民群众对高品质文化需求的心声；人民的“微心愿”变成政府的“工作图”，是“民有所想，我有所为”的生动缩影。

据省政协委员、湖南博物院古器物研究展示中心副主任舒丽丽介绍，目前长沙市层面制定的“馆园融合”规划，含博物院西门至南侧区域、公园芳草园至西大门，南北跨度约425米，总面积45500平方米。这一浩大的工程，不仅需要时间来完成，更需要决心来支撑。

发展向前，民生向暖。遥想当年，政府广泛征集人民群众和社会各界的意见，让烈士公园和橘子洲景区永远取消门票收费。如今，各自承担着重要文化传承使命的湖南博物院和烈士公园也顺应人民期待，即将“组团出道”。

在寸土寸金的核心城区，做这样的工程改造，“牵一发而动全身”，其难度不敢想象。也只有在人民当家作主的国度，在人民代表大会上才会拥趸无数。因为，人民至上！

这样的“政绩工程”叫好又叫座，是老百姓真心拥护的政绩丰碑。一系列看似“不经意”的改变背后，折射的是为民服务的初心。我们常常说要办好重点民生实事，这些“拆墙透景”的举措，其实就是人民群众期盼的实事。

我们期待“馆园融合”项目尽快从图纸上、规划里跃入现实，给广大市民和外地游客带来越来越多看得见、摸得着、感受得到的幸福，进一步提升长沙文旅吸引力和文化软实力，让千万级流量转换为消费新动能，让网红变长红。

■文/三湘都市报全媒体评论员 张军 曹茜茜

视频/刘文

## 毛伟明在参加郴州市代表团审议时强调 干字当头，奋勇争先 在全省高质量发展中彰显更大担当



扫码看视频

三湘都市报1月15日讯 15日下午，省人大代表、省委副书记、省长毛伟明来到省十四届人大三次会议郴州市代表团，与代表们一起审议政府工作报告，审查计划草案及报告、预算草案及报告。他强调，要深入贯彻习近平总书记关于湖南工作的重要讲话和指示批示精神，落实好省委十二届八次全会暨省委经济工作会议部署，干字当头、勇于进取、力争上游，确保各项工作快落地、早见效、创一流，为全省高质量发展作出新的更大贡献。

省人大代表、省政府秘书长瞿海参加。

审议中，大家一致认为，政府工作报告客观总结去年成绩、科学部署今年工作，充分体现了忠诚核心的政治站位、奋勇争先的责任担当、真抓实干的务实品格、人民至上的民本情怀。吴巨培、阙保勇、朱阳辉、吴文明、陈占华、黄力、罗新飞、谢运良、谭聪圣、彭丽秀、汤欣平、易放辉、欧爱国等代表围绕重大项目规划布局、灾后恢复重建、提升水运供给能力、降低社会物流成本等方面提出意见建议。毛伟明认真听取大家的发言，并叮嘱有关部门认真梳理，并吸纳到今后工作中去，持续做好政府各项工作。

毛伟明充分肯定郴州工作成效。他说，过去一年，郴州市经济贡献持续加大、产业支撑持续增强、改革开放持续深化、灾后重建持续巩固、民生福祉持续增进，为全

省高质量发展提供了重要支撑。

毛伟明强调，要在发展中更好争创优势。郴州要保持勇于进取、力争上游的奋进姿态，在思想上再深化、在思路上再深化、在作风上再深化，不断提高学习力、号召力、创造力，始终保持政治方向准确、思想观念先进、思维开拓创新，确保思路举措符合世情国情省情和市情、顺应历史进步和群众意愿，符合实际、切实可行、重点突出，做到求实、务实、落实。要做推动高质量发展的担当者。全力扩内需、抓项目、争政策，加力落实“两新”政策，持续释放消费潜力，争取发展得更好一点、更快一点。做发展新质生产力的践行者。推动传统产业增效益、优势产业提品质、新兴产业强动能、未来产业抢先机，实施农业等传统产业扩能强链转型升级行动。做深化改革开放的行动者。以郴州自贸片区为牵引，持续深化改革、全面融湾向海、打造一流环境，持续规范涉企执法、优化政务服务，争当开放发展排头兵。做推动可持续发展的示范者。打好国家可持续发展议程创新示范区新三年行动收官战，扎实推进突出生态环境问题整改，加快建设人与自然和谐共生的美丽郴州。做保障改善民生的实干者。加快灾后重建、强化社会保障、抓实安全生产，确保汛期前全面完成第一批4972户受灾群众搬迁安置。

毛伟明指出，春节将至，要抓好市场供应保障，做好困难群众帮扶和春运工作，让人民群众过上一个祥和喜庆的春节。  
■湖南日报全媒体记者 孙敏坚



### 两会微表情

“这个建议很重要，莽山是旅游胜地，就差一个高铁站。”1月14日下午，郴州市代表团谢运良代表在发言中提出建议，希望宜章也能享受高铁交通带来的便利，引得现场代表会心欢笑。

湖南日报全媒体记者 刘尚文 摄